
派遣社員の賃金（時給）は、東京都・愛知県・大阪府の大都市エリアでは平均1,621
円で前年比で13円上昇。その他の地域では、平均1,348円で前年比で20円上昇。
平均時給が高い職種は「IT技術・通信系」で経験3年未満 1,916円、経験3年以上
2,108円*。*東京都・愛知県・大阪府のみ

NEWS RELEASE
2023年1月20日 一般社団法人 日本人材派遣協会

一般社団法人日本人材派遣協会（所在地：東京都港区、会長：川崎 健一郎）では、この度、インターネット

上で、就業条件や実際の働き方、満足度など、派遣社員の実態や本音を明らかにする「派遣社員ＷＥＢア

ンケート調査」を実施し、「現在、派遣で働いている方」3,493人の回答結果をまとめました。当協会では

2007年より毎年、同様の調査を実施しており、今回で16回目となります。
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派遣社員ＷＥＢアンケート調査
ハケンのホント

ハケンのホンネ

8割以上が正社員経験者。派遣で働く理由は、30歳未満では働く期間を選べる、や
りたい職種を選べるが多く、30代～50代では、働く時間や勤務地を選べるため、60
歳以上はこれまでの就業経験を活かせるためという理由が多い。
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【年代別 派遣で働く理由（上位５つ）】
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派遣社員ＷＥＢアンケート調査
2021年度

ハケンのホント

ハケンのホンネ

■調査結果レポート（概要版） 目次

1．回答者のプロフィール（平均年齢・労働契約の期間・副業兼業状況）･････ P3

2．賃金について ･････････････････ P5

3．正社員を辞めた理由・派遣で働く理由 ･････････････････ P7 

■調査実施要領

調査名 ：「派遣社員ＷＥＢアンケート調査」

実施時期 ：2022年10月3日～2022年11月14日

調査対象 ：現在派遣で働いている方及び過去3年未満の間に派遣で働いていたことがある方

実施方法 ：ＷＥＢアンケートページ（パソコン、スマホ等）に直接入力し、ＷＥＢ送信により回答

告知方法 ：協会ホームページ、会員から派遣社員への依頼、会員ホームページへのバナーリンク、

協力団体・企業のホームページへのバナーリンク及びメールマガジン

※協力依頼：当協会会員、リクナビ派遣、エン派遣、はたらこねっと

有効回答数：3,493サンプル

「現在、派遣で働いている」と回答した3,493人の回答結果を以下に記載



3歳未満 2.3%

3歳以上小学校入学前 2.9%

小学校低学年 3.3%

小学校高学年 4.2%

中学生以上 34.1%

46.8%53.2%
子有り

子無し

46.0%54.0%
未婚（離別・死別含む）

既婚
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50～55歳未満

55～60歳未満

60歳以上 平均値：46.3歳

8.4%

91.2%

0.4%
男性

女性

その他

●年齢

4割弱が「50代」。平均46.3歳。

年齢層で最も多いのは、50～55歳未満

（23.4％）となっています。

年代では50代が最も多く、計36.3％です。次

いで多いのが40代（計33.5％）で、30代（計

16.7％）を上回っています。

全体の平均年齢は46.3歳です。

40代

計33.5％

30代

計16.7％

昨年45.7歳

昨年
50代計33.2％
40代計36.6％
30代計18.2％

１．回答者のプロフィール

【図表1】性別[SA] N=3,493

【図表2】年齢[NA] N=3,493

昨年45.1％

未就学児 計 5.2％

【図表3】未既婚[SA] N=3,493

【図表4】子どもの有無[SA] N=3,493

50代

計36.3％

●未既婚・子どもの有無

過半数が既婚。
半数弱が子育て中。

未婚者が46.0％で既婚者が54.0％。

子育てをしている人は半数弱（46.8％）で、

未就学児を育てながら働く人は5.2％です。

派遣社員ＷＥＢアンケート調査
2021年度
派遣社員ＷＥＢアンケート調査
2022年度

ハケンのホント

ハケンのホンネ
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●性別

9割超が「女性」。

現在、派遣で働いている人の91.2％が女性

です。



男性　 未婚 9.5%

既婚 6.9%

女性　 未婚 69.3%

既婚 13.8%

男性　 未婚 2.1%

既婚 0.6%

女性　 未婚 20.0%

既婚 76.9%

41.7%
58.3%

はい

いいえ

7.7%

92.3%

はい

いいえ

21.9%

78.1%

同居している

同居していない
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【図表5】親（義理の父母含む）との同居有無[SA] N=3,493

【図表6】家族の介護の有無[SA] N=3,493

【図表7】家計の主な担い手[SA] N=3,493

派遣社員ＷＥＢアンケート調査
2022年度

ハケンのホント

ハケンのホンネ

●家計の担い手

4割が「家計を担う」。

そのうち約7割は未婚女性。

派遣で働き、家計の主な担い手となってい

る人は41.7％。そのうち約7割(全体の28.9％)

は未婚の女性です。一方で、家計の主な担い

手でない人(58.3％)の7割強(全体の44.8％)

が既婚女性となっています。

●親との同居・介護

2割が「親と同居」。
家族の介護をしている人は7.7％。

親と同居している人は21.9％。

家族の介護をしている人は7.7％で昨年の

5.8％からやや増加しています。

●副業兼業状況

副業兼業をしているのは2割。

副業兼業状況は、「他の仕事はしていない」

が80.9％で最も多くなっています。「現在の派

遣会社で複数の派遣の仕事をしている」は

6.7％で、1割弱となっています。

現在の派遣会社で複数の派遣の
仕事をしている

他の派遣会社でも派遣の仕事をしている

他の会社等でアルバイトなど正社員以外の
仕事をしている

自営やフリーランスなどで個人事業主として
仕事をしている

他の会社等で正社員として仕事をしている

他の仕事はしていない

6.7 

6.0 

5.2 

3.9 

0.6 

80.9 
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(%)

【図表8】副業兼業状況[MA] N=3,493

71.7%

24.6%

3.6%
契約期間が決まっている

（有期労働契約である）
契約期間は特に決まっていない

（無期労働契約である）
わからない

●労働契約の期間

7割が「有期労働契約」。
「無期労働契約」は24.6％。
契約期間は「3か月」が6割。

労働契約期間が決まっている人は71.7％で、

労働契約期間が決まっていない人は24.6％。

昨年に比べ「無期労働契約」の割合は1.0ポイ

ント増えています。

契約期間が決まっている人の労働契約の

期間では、「3か月」が59.9％を占めています。

【図表9】労働契約の期間の有無[SA] N=3,493

昨年73.0％

昨年
23.6％
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（１）東京都・愛知県・大阪府

●賃金 －東京都・愛知県・大阪府－

賃金形態は97.0％が「時給制」。平均値は1,621円。最も多い時給額は「1,500～1,750円未満」で半数弱。

賃金形態が「時給制」と答えた人は97.0％。時給額で最も多いのは「1,500〜1,750円未満」（48.6％）です。

派遣就業における主業務経験期間が3年未満・3年以上とも「1,500円～1,750円未満」(それぞれ48.2％・48.9％）で、最も多くなって

います。平均額は3年未満、3年以上ともにアップ（それぞれ前年比＋12円・＋9円）しています。
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【図表10】現在の賃金形態 [SA] N=2,107
（東京都・愛知県・大阪府）

【図表11】現在の時給金額[NA] 2022年：N=2,043 2021年：N=2,735
（東京都・愛知県・大阪府／賃金形態が時給制の人）

【図表12_1】派遣就業での主業務経験期間3年未満の時給金額
2022年：N=895 2021年：N=1,291
（東京都・愛知県・大阪府）

【図表12_2】派遣就業での主業務経験期間3年以上の時給金額
2022年：N=1,148 2021年：N=1,444
（東京都・愛知県・大阪府）

【図表13_1】業務別 派遣就業での主業務経験期間別の平均時給
（東京都・愛知県・大阪府）

【図表13_2】派遣先の会社規模別 派遣就業での主業務経験期間別の
業務別平均時給（東京都・愛知県・大阪府）

前年比 +13円

２．賃金について

※回答した人が30ｓ未満については参考値
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２－１．賃金の実態は？
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（２）東京都・愛知県・大阪府以外の地域

●賃金 －東京都・愛知県・大阪府以外の地域－

賃金形態は97.8％が「時給制」。平均値は1,348円。最も多い時給額は「1,250～1,500円未満」で、4割。

賃金形態が「時給制」と答えた人は97.8％。時給額で最も多いのは「1,250〜1,500円未満」（41.8％）です。次いで「1,000～1,250円

未満」（35.3％）となっています。

派遣就業における主業務経験期間が3年未満は「1,000円～1,250円未満」(43.1％）、3年以上は「1,250円～1,500円未満」

(45.9％）で最も多くなっています。平均額は3年未満、3年以上ともにアップ（それぞれ前年比＋29円・＋9円）しています。
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【図表14】現在の賃金形態 [SA] N=1,386
（東京都・愛知県・大阪府以外の地域）

【図表15】現在の時給金額[NA] 2022年：N=1,355 2021年：N=1,792
（東京都・愛知県・大阪府以外の地域／賃金形態が時給制の人）

【図表16_1】派遣就業での主業務経験期間3年未満の時給金額
2022年：N=673 2021年：N=911
（東京都・愛知県・大阪府以外の地域）

【図表16_2】派遣就業での主業務経験期間3年以上の時給金額
2022年：N=682 2021年：N=881
（東京都・愛知県・大阪府以外の地域）

【図表17_1】業務別 派遣就業での主業務経験期間別の平均時給
（その他の地域）

【図表17_2】派遣先の会社規模別 派遣就業での主業務経験期間別の
業務別平均時給（その他の地域）

前年比 +20円

※回答した人が30ｓ未満については参考値
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IT技術･通信系 18 1,701円 1,608円
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製造･軽作業系 96 1,246円 1,186円
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オフィス系 558 1,363円 1,343円
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n 平均時給 （参考）昨年

大規模
（従業員数1000人以上）

250 1,346円 1,336円

中規模
（従業員数100人
　～999人以下）

213 1,320円 1,272円

小規模
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90 1,307円 1,285円
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403 1,408円 1,402円

中規模
（従業員数100人
　～999人以下）
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（従業員数99人以下）
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

正社員

契約社員・パート・アルバイト

自営業・家族従業員

その他

派遣社員以外の就業形態の経験はない

(%)●派遣以外で経験した就業形態

8割以上が正社員経験者。
「正社員経験5年以上」が6割超。
正社員を辞めた理由は、「職場の人
間関係や組織に拘束されるため」が
19.9％。

現在、派遣で働いている人のうち、正社員

経験者は86.5％。契約社員・パート・アルバイ

ト経験がある人は71.3％です。

派遣社員しか経験をしていない人は0.8％と

なっています。

正社員経験者のうち、5年以上正社員として

勤めた人は6割超（計66.6％）を占めています。

正社員を辞めた理由は、「職場の人間関係

や組織に拘束されるため」が最も多く19.9％、

次いで「家事に専念するため」（17.5％）、「健

康上の理由」（17.5％）となっています。

３．正社員を辞めた理由、派遣で働く理由

これまでの働き方は？

【図表18】派遣以外で経験した就業形態[MA] N=3,493

【図表19】正社員で働いた通算期間[NA] N=3,023 （正社員経験がある人）

7

5年以上

計66.6％昨年66.8％

派遣社員ＷＥＢアンケート調査
2022年度

ハケンのホント

ハケンのホンネ

【図表20】正社員を辞めた理由[MA] N=3,023 （正社員経験がある人）

3.1 12.2 18.0 16.6 14.7 16.2 19.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満 1年～3年未満 3年～5年未満 5年～7年未満

7年～10年未満 10年～15年未満 15年以上

職場の人間関係や組織に拘束されるため

家事に専念するため

健康上の理由

育児に専念するため

賃金が低いため

やりたい職種や業務内容を選べないため

勤務地を選べないため

働く時間や時間帯を選べないため

残業のある職場やない職場を選べないため

就業条件（賃金アップ含む）の交渉が
できないため

就業中のサポートをしてくれないため

介護のため

働く時期や期間を選べないため

専門的スキルを活かせないため

これまでの就業経験を活かせないため

資格取得や学業の合間に働けないため

その他

19.9 

17.5 
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3.8 

2.9 
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27.7 
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11.6

6.4

6.0

4.8

3.4

2.1

1.7

1.5

2.5

0.5

0.7

0.5

0.8

24.3

0 10 20 30
(%)

辞めた理由(MA)

最もあてはまる辞めた理由(SA)

※辞めた理由で降順ソート

その他の回答例
・結婚／結婚による転居／配偶者の転勤
・倒産・廃業・閉鎖・経営悪化等による解雇
・定年退職
・パワハラ・セクハラ／人間関係の悪さ
・他にやりたい事があった
・転職のため
など



働く時間や時間帯を選べるため

勤務地を選べるため

働く時期や期間を選べるため

やりたい職種や業務内容を選べるため

すぐに仕事に就けるため

賃金が高いため

希望する条件にあう仕事を派遣会社が
探してくれるため

雇用保険・健康保険・厚生年金に
加入できるため

これまでの就業経験を活かせるため

残業のある職場やない職場を選べるため

職場の人間関係や組織に拘束されないため

担当する仕事の範囲が明確なため

有名企業・大企業で働けるため

派遣会社が派遣就業中のサポートを
してくれるため

長期間仕事をしていない期間（ブランク）が
あっても働けるため

就職活動のつなぎに働けるため

専門的スキルを活かせるため

就業条件（賃金アップ含む）の交渉を
派遣会社が行ってくれるため

派遣会社による教育訓練や研修を
受けられるため

資格取得や学業の合間に働けるため

その他
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●派遣で働く理由（年代別）

30～50代では「『時間』 『勤務地』
『時期』を選べるため」、30歳未満で
は「やりたい職種や業務内容を選べる
ため」、60歳以上では「これまでの就
業経験を活かせるため」が理由の上
位。

派遣で働く理由を年代別に見ると、30歳未

満では、「働く時期や期間を選べるため」「やり

たい職種や業務内容を選べるため」が最も多

く36.1％、30代～50代では、「働く時間や時間

帯を選べるため」、60歳以上では、「これまで

の就業経験を活かせるため」が40.8％で最も

多くなっています。

【図表21】年代別 派遣で働いている理由[MA] N=3,493

※TOTALで降順ソート

30歳未満 (n=255)

1 働く時期や期間を選べるため

1 やりたい職種や業務内容を選べるため

3 賃金が高いため

4 働く時間や時間帯を選べるため

5 すぐに仕事に就けるため

30代 (n=583)

1 働く時間や時間帯を選べるため

2 勤務地を選べるため

3 働く時期や期間を選べるため

4 すぐに仕事に就けるため

5 やりたい職種や業務内容を選べるため

40代 (n=1168) ・50代 (n=1269)

1 働く時間や時間帯を選べるため

2 勤務地を選べるため

3 働く時期や期間を選べるため

4 やりたい職種や業務内容を選べるため

5 すぐに仕事に就けるため

【派遣で働く理由（上位５つ）】

60歳以上 (n=218)

1 これまでの就業経験を活かせるため

2 働く時間や時間帯を選べるため

3 勤務地を選べるため

3 雇用保険・健康保険・厚生年金に加入
できるため

5 働く時期や期間を選べるため
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